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C O M U N E CODICE 
ENTE 
 

CODICE MATERIA 

DI DELIBERAZIONE    N       19 
 

 G E R M A G N O 
Provincia del Verbano Cusio Ossola 

 

 
 
 
Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

Adunanza straordinaria di prima convocazione- seduta pubblica 

 
OGGETTO: Risposta ad interrogazione avente ad oggetto “Assenza segnale RAI” 
 
 
L’anno DUEMILADIECI   addì  VENTINOVE del mese di  NOVEMBRE 

alle ore 21.10, nella Sala delle adunanze. Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla 

vigente legge vennero oggi convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale.  

All’appello risultano dunque ora presenti i Sigg.: 

 
N. 

d’ord. 
 Pres. Ass. 

1 PIZZI Sebastiano X  

2 PIZZI Aldo X  

3 CERINI Cesare X  

4 DE GIORGIS Adriano 
Alfonso 

X  

5 BERTOLA Gianluigi  X 

6 CERINI Nicoletta X  

7 CERINI Christian X  

8 RUSCHETTI Sandro  X  

9 CORTIVO Stefano X  

10 BARONE Alfonso X  

10 ROSSETTI Paolo  X  

11 POLETTI Silvia X  

12 RIGOTTI Vilma X  

TOTALE 12 1 
 
Assiste l’adunanza l’infrascritto Segretario Comunale  Dr. Nella VECA il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il  Sig. Sebastiano PIZZI  assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.  



 
IL PRESIDENTE 

 
 Dopo aver chiesto al Capogruppo di minoranza dr. Paolo Rossetti di 
leggere l’interrogazione riguardante i disguidi causati ai cittadini di 
Germagno per l’assenza del segnale RAI dopo il passaggio al digitale 
terrestre, cita il Regio D.L. 21/02/1938 n° 246, in base al quale 
chiunque detiene uno o più apparecchi, atti o adattabili alla ricezione 
dei programmi televisivi, deve pagare il canone di abbonamento TV;  
 
 Evidenzia pertanto che l’Amministrazione comunale non può invitare 
i cittadini a non pagare il canone per l’assenza del segnale televisivo e 
si stupisce che il consigliere di minoranza Barone, proprio per il lavoro 
che svolge, abbia sottoscritto l’interrogazione; 
 
 Entra il aula il Consigliere Bertola alle ore 21.15, per cui il 
numero dei presenti sale a 13. 
 
 Si accende una discussione animata tra il predetto consigliere 
Barone, il quale invita il Sindaco a capire la ratio della norma 
sopraccitata e quest’ultimo, il quale, più volto interrotto, batte il 
pugno sul tavolo, gesto questo che viene percepito dal consigliere Barone 
come una intimidazione, per cui, al fine di stemperare gli animi, il 
Sindaco sospende il consiglio per 5 minuti. 
 
 Alle ore 21.20 si riaprono i lavori consiliari.  
 
 Il Segretario dà lettura degli artt. 40 “Organizzazione dei lavori” 
e 41 “ Comportamento dei Consiglieri” del Regolamento per il 
funzionamento del Consiglio.  
 
 Il Sindaco precisa che il pugno sul tavolo è stata una reazione 
alle continue interruzioni del Consigliere Barone, scusandosi se tale 
gesto è stato percepito come intimidazione: altrettanto fa il Consigliere 
Barone, che nel frattempo aveva provveduto a chiamare i Carabinieri. 
 
 Il clima rimane un po’ teso, anche a seguito dell’intervento del 
consigliere di maggioranza Ruschetti Sandro, rappresentante comunale in 
seno alla Comunità Montana Due Laghi Cusio Mottarone e Val Strona, il 
quale, evidenziando come il Comune di Germagno è continuamente oggetto di 
“attacchi” giornalistici che rimarcano inefficienze dell’azione 
amministrativa, dà lettura di una relazione,che si allega agli atti, su 
quanto la Comunità Montana suddetta sta facendo per risolvere i disguidi 
dovuti al passaggio al digitale; 
 
 Chiede di intervenire il capogruppo di minoranza Rossetti, il quale 
specifica che l’interrogazione aveva lo scopo di sapere cosa 
l’Amministrazione comunale intendesse fare, in base al principio di 
sussidiarietà, nelle more delle azioni di competenza della Comunità 
Montana, perché per molte persone è un problema non avere il segnale TV;  
 
 Intervengono nel dibattito : 

- il consigliere di minoranza Poletti Silvia, il quale fa presente 
che si possono avere esenzioni dal pagamento del canone, come è 
successo per sua nonna, a cui il Sindaco chiede di far sapere come 
fare e il consigliere Cerini Nicoletta chiede se si vuole arrivare 
ad un’esenzione totale per gli anziani o solo l’assenza del 
segnale; 



-  il consigliere di minoranza Barone, il quale precisa che, se il 
contenuto dell’articolo contenuto sull’Ecorisveglio è difforme da 
quello dell’interrogazione, farà fare le opportune correzioni; 
inoltre, specifica che, come aveva riferito durante il dibattito il 
Vicesindaco Cerini Cesare, se qualcuno ha capito che lui aveva 
detto di non pagare il canone, non era questa la sua intenzione; 

- il consigliere di maggioranza Pizzi Aldo, il quale sottolinea che 
si è perso un sacco di tempo in questo inutile dibattito, perché la 
RAI garantisce comunque il segnale attraverso la piattaforma 
satellitare, oltre al digitale terrestre; 

- il capogruppo di minoranza Rossetti Paolo, il quale, a conclusione 
del dibattito, ribadisce che continuerà a svolgere il suo mandato 
politico anche scrivendo sui giornali.    

 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto. 

 
        
              IL PRESIDENTE                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
            Sebastiano PIZZI                                                                           dott.sa Nella VECA     
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124 – 1° comma, D.Lg.vo 18/08/2000,  n. 267) 

 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale, su conforme dichiarazione del Messo Comunale, che copia 
della presente deliberazione viene pubblicata in data 06/12/2010 all’Albo Pretorio ove rimarrà esposta per i 
15 giorni consecutivi. 
 
Germagno, li 06/12/2010                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                                    dott.sa Nella VECA  

                    

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
( Art. 134 – D.Lg.vo 18/08/2000, n. 267) 

 
Si certifica che la su estesa deliberazione non soggetta al controllo preventivo di legittimità, è stata pubblicata 
nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione 
denuncie di vizi di legittimità, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi del  3° comma dell’articolo 134 
del D.Lg.vo 18/08/2000, n. 267. 
 
Germagno, li  16/12/2010 
                                                                                                               IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                                    dott.sa Nella VECA  

 
 

 
Copia conforme all’originale, ad uso amministrativo. 
 
Germagno, li  06/12/2010 
                                                                                                               IL SEGRETARIO  COMUNALE 
                                                                                                                         dott.sa Nella VECA  

 
 
 


